



保加利亚商旅代表团在甬体验。通讯员 方晨初 供图

# 53国旅客过境免签 深耕客源地互送客源 甬上旅游市场 将迎更多“国际流量”

中国入境旅游市场一向被看作“有待深挖的金矿”。在宁波，这一金矿同样有待进一步开采。从即将实施的53国人员过境免签政策，到逐渐加密的国际航线网络；从不断走出去的文化旅游推介，到日益丰富的旅游产品供给……诸多利好下，甬上旅游市场有望流量大增。



## 保加利亚商旅代表团来甬

11月1日，以保加利亚投资署副署长Ahmedova Madzhid女士为团长的商旅代表团，结束了为期一周的在甬文化旅游和经贸交流活动。

记者了解到，代表团一行20人，主要是来自保加利亚的旅行社、建筑公司、食品、红酒类、畜牧业等行业代表。“宁波是个美丽的城市！宁波人很友好热情！我很喜欢奉化布龙，也喜欢听越剧，希望以后可以带更多人来！”保加利亚一家旅游公司的代表分享了他的宁波行体验。

保加利亚商旅代表团在宁波期间，不仅参访了溪口景区、天一广场等代表性的文化商旅景点，体验宁波特色非遗之旅、三江夜游等。中国国旅(宁波)国际旅行社、宁波达人旅业与保加利亚最大旅游公司之一的Raul旅游，当场达成游客互送合作意向。同时，代表团还在我市举办中保经贸合作洽谈会，赴宁波大学、博洋集团、均胜集团、集盒青年广场等地学习交流。



## 深耕客源地“引客入甬”

据统计，去年宁波旅游总收入2005.7亿元，比上年增长19.7%。住宿设施接待入境过夜游客84.01万人次，基本与上一年度持平，实现外汇收入4.21亿美元，同比增长7.09%。其中，主要客源地为美国、日本、韩国、德国等，中东欧国家旅游势头被看好，堪称“众兵家必争之地”。

由此，我市深耕客源地市场做了一系列的营销推广。就在一个多月前，2019“丝路新旅”宁波文化旅游推广周在保加利亚首都索菲亚举办，并在当地产生巨大反响。“推广周活动之后，保方就组织了商旅代表团访问宁波。”宁波市文化广电旅游局副局长邱金岳表示，该团是针对中东欧中高端人群旅游细分市场定位而开发的入境游产品的首发，下一步，还将组织引进会奖旅游团、游学团等，对推动两地客源互送和经贸交流具有重要意义。

据悉，近年来，宁波连续推动与中东欧各国在经济、文化、教育和旅游等方面的多元交流，连续5年举办的中国-中东欧投资贸易博览会，去年首度升级为中国-中东欧国家博览会。原宁波市旅游发展委员会牵头起草了《宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市旅游国际化行动方案的通知》，该方案提出，到2020年全市入境游客数突破220万人次，入境游客平均逗留时长超过2.5天，国际(含港、澳、台地区)航线达到15条以上。培育入境旅游骨干企业5家以上，引进达到国际大会标准的会议10个以上，与中东欧国家双向交流人数累计突破1万人次。



## 免签新政利好深度游览

事实上，宁波目前坐拥3A级以上景区58家，集合了“江河湖海山”全类型优质旅游资源，签证便利化、旅游产品多元化、旅游综合配套优化完善、旅游服务品质持续升级，众多利好集中涌现，为开发境外客源市场奠定了扎实的基础。

眼下，入境市场又将迎来新政利好。来自国家移民管理局发布的消息显示，12月1日起，宁波航空口岸将正式实施过境144小时免办签证政策，并纳入江浙沪政策一体化。宁波将成为继上海、南京、杭州之后长三角区域内实施这项政策的第四个城市。“政策实施后，53个国家和地区的游客过境宁波时，将享受长达6天的免签停留。这对宁波旅游国际化是一大利好。”邱金岳说。中国国旅(宁波)国际旅行社有关负责人陈金同时分析认为，该政策将使得到访宁波的游客群体更加多元化，除了过境中转客群外，还将增加在差旅外兼有观光体验需求的商务客，以及把宁波作为旅游目的地之一的过境游客，“深度游、精品游迎来更多可能性。”陈金说。

据悉，宁波市文化广电旅游局正在积极谋划培育推广宁波144小时过境免签特色旅游产品线路，在旅游、商务会展、探亲访友等方面用足用好过境免签政策，促进入境旅游市场发展。下一步，该局还计划推出相关免签旅游指南，提供政策解读、免签问答、免签流程等指引，推出过境旅游特色线路。  
记者 谢舒奕

## 宁波泛太平洋大酒店 与学校开展垃圾分类共建活动



10月1日起，《宁波市生活垃圾分类管理条例》正式实施。为了切实履行企业社会责任，创建健康服务的绿色饭店，10月24日，宁波泛太平洋大酒店在鄞州区生活垃圾分类处理与循环利用工作领导小组办公室的具体指导下，与宁波市鄞州区第二实验教育集团东校区开展垃圾分类共建活动。旨在将垃圾分类、绿色家园的概念深入至孩童与细节。

为了让孩子们对垃圾分类有更加直观的认识，主办方精心设计了三个环保互动环节：垃圾分类，我是分类小达人；垃圾运输，我是快乐小袋鼠；垃圾竞答，我是NO.1小聪明，将繁琐、细致的垃圾分类知识寓教于乐的游戏和竞答体现，让孩子们在嬉笑中获取知识、并加深印象。

活动开始前，主持人详细介绍了每一个游戏的游戏规则，并将同学们分成不同的组别，游戏在规定的时间内，以每一组学生对垃圾分类的准确率为衡量。海洋球垃圾分类游戏中，废电池、易

拉罐、烟头……一个个海洋球上标识着不同垃圾的名称，同学们根据垃圾类别，选择运到相应垃圾桶里。在袋鼠跳运输海洋球游戏环节中，现场气氛活跃，你追我赶，一个有趣的游戏既考验大家的垃圾分类知识，又完成了运动任务。垃圾分类知识竞答，从垃圾分类桶的颜色到具体垃圾如何投放，每一道垃圾分类知识竞答题都深入到实际生活中，比赛在考察学生们对“垃圾分类”知识掌握，又促进了大家对实施政策的理解。

为了帮助宁波市鄞州区第二实验教育集团东校区更加便捷地开展垃圾分类工作，酒店还特别赠予一批双桶垃圾桶(可回收物和其他垃圾)给学校。

“生活垃圾分类工作任重道远，它既是一场攻坚战也是一场持久战，今后要把垃圾分类贯穿到平时酒店管理工作中，积极宣传让更多人参与进来。”宁波泛太平洋酒店总经理罗德华先生表示。自2019年10月1日起，为贯彻落实《宁波市生活垃圾分类管理条例》，倡导绿色消费与出行，推广使用可循环利用物品。宁波泛太平洋大酒店开始实行有关部门根据条例制定的《宁波市酒店(宾馆)行业不提供一次性消费品目录》：在酒店客房内部不再提供剃须刀、护发素、梳子等一次性消费品。同时，酒店在公共区域、客房内、餐厅及后厨等，严格按照要求进行垃圾分类投放。  
王巧艳